

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дневників Люд. Пльона і в ц. к. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2.40 на пів року „ 1.20 на чверть року „ —.60 місячно . . „ —.20 Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пере-силкою:

на цілий рік зр. 5.40 на пів року „ 2.70 на чверть року „ 1.35 місячно . . „ —.45 Поодинокое число 3 кр.

## Сойм краєвий.

(22 засідане з дня 4. лютого 1896).

По відчитаню петицій подав Маршалок до відомости, що з причини змови складачів настали деякі труднощі з друзями соймовими.

На внесеня комісії дорогової ухвалено підвишити репрезентации повітовій в Косові за допомогу на реконструкцію дороги Косів-Ясенів горішній з 70 проц. на 75 проц. дійсних коштів будови.

Після внесеня пос. Стадницького ухвалено завізвати правительство, щоби при вишукуваню нових жерел доходу не brano в рахубу підвищення податку від спиритусу.

З порядку дневного настушило справоздане комісії шкільної о внесеню пос. Роттера в справі реформи шкіл середних. Комісія вносила: Признає ся конечну потребу закона державного устанавляючого засади організації гімназій, але над внесенем пос. Роттера, домагаючим ся спільної школи середної переходить до податку дневного, бо при теперішнім розділі шкіл середних на гімназії і школи реальні вибір звания не стрічає труднощій. — В справі сій промавляв пос. Щепановский, котрий доказував, що виховане повинно бути горожанське а не бюрократичне. Бесідник домагав ся більшого уважденя наук природних а усуненя науки грецької мови і критикував теперішню систему науки. Що дїє ся з математикою? — питав він; — багато інжинірів не знає логаритмів, а люди котрим 40 літ, не уміють добре правила трох. У всіх парламентах не знайшла ся б певно більшість, котра би уміла то правило. (Веселість).

В справі сій промавляли ще послі Сьреднявський, Пинівський, Роттер, гр. Ст. Тарновский, Крамарчик і В. Дідушицкий а потім перервано дискусію.

## Перегляд політичний.

В долишно-австрійскім соймі викликали вчера антисеміти знову бурливі сцени при дискусії над пильним внесенем посла Льюєгера в справі виборів до ради громадської у Відні. При сій нагоді говорив Штайнер також о галицьких емігрантах. Остаточно пильність внесеня Льюєгера відкинено.

Вибори до ради громадської у Відні розпочнуть ся, здаєсь, дня 27 с. м.

З Масави доносять, що Рас Маконен випустив на волю всіх офіцерів італійських, котрі перебували в его таборі, яко плінники. Сногди вернули вже всі в добрім здоровлю до італійського табору в Адіграт.

Справа переходу кн. Бориса болгарского на православіє вже порішена. На вчерашнім засіданю собрания відчитав президент міністрів Стой-

лов маніфест кн. Фердинанда слідуячого змісту: Заявлюю мому улюбленому народови, що сповняючи приречене дане репрезентантам мого народу підняв ся я всяких трудів і заходів, щоби усунути перешкоди в сповненю бажань цілого народу в справі переходу наслідника престола на віру православної церкви народної, Вдоволивши обовязкам пошанованя тих, від котрих було зависиме усунене перешкод, і видячи, що надія моя не сповнилась, не знайшовши розважної вирозумілости для Болгарії там, де я того сподівав ся, постановив я сам виконати вірно заприсяжене приречене і сам з власної ініціативи усунув всякі труднощі. Повідомляю для того, всіх Болгар, що дня 2 (14) лютого с. р. відбудуть ся хрестини наслідника престола Бориса, князя Тирнови, після православного обряду народної церкви.

## Новинки.

Львів дня 5 лютого 1896.

— **Що може тверезість**, Громада Існас коло Коломиї закупила від тамошного властителя більшої посілости Н. Агопсовича і інших 1200 моргів домінальної землі з усіма правами. Нові властители-селяни розібрали старий дріп, що розпадав ся і рішили побудувати на тім самим місці новий під назвою „Народний Дім“ В тій цілі куцують вже від камери материял. Буде то більший будинок, в котрім найдуть поміщене: громадска канцелярія, крамниця, читальня, сая для громадских зборів і для забав для молодежи в дни, коли вільно танцювати, по вечірні. Буде там приміщений також громадський шпихлїр. Всі ті порядки завдячує громада Існас тверезости, котра вже від довшого часу там завела ся.

— **Карна розправа** о публично насильство вела ся сими днями в Кракові против 24 селян з Холержина, котрі напали на жандарма і обезоружили его, в часі коли він робив службу. Трибунал засудив 8 з обжалованих на кару вязниці від 7 днів до 4 місяців, а 16 увільнив Оборонці зголомили жалобу неважности.

— **Змова складачів** письма триває ще і нині, тому мусимо ми і дальше видавати нашу часопись в зменшенім обемі; однако єсть надія, що вже в найблизнім часі наступить порозуміне між спорячими сторонами і складачі повернуть до роботи.

— **В Рожнові** недавно всунув ся вечером незаметно жид із сусідного села за двері богача також жид А. Шерфа і там пересидів до 1-шої години. Тогди зайшов він до одної з комнат А. Шерфа, засьвіттив собі лампу і хотів справитись з куфром, в котрім мала міститись досить значна сума грошій. Але жена А. Шерфа учувши в хаті за стіною нарушене тишини нічної, встала з ліжка і удалась туди з сьвітлом. Та коли тільки отворила двері, в тій хвили злодій лампою, котру мав в руках засьвічену, ударив межі очі А. Шерфовій і в той спосіб страшно єї настраив і покі. Жлидівка наробила крику, а чоловік єї на гої крик також схопив ся з ліжка і задержав злодія, котрого віддано рано до суду.

— **Велике банкротство** зайшло в Коломиї. Іоль Лазар і Герш Симон Цвібель, зголосили сими днями криду, або по просту збанкрутовали на висше як 150 тисяч ринських. Они торгували деревом (лісами). Герш Цвібель знаний в тутешній околиці, бо мав довгі часи в Товмачику пропінацию і торгував камеральними лісами. За ними збанкрутовали: М. Дрімер, гурт. гандляр вином на 60 тисяч; опісля Етінгери на 25 тисяч і ще кількох поставило ся.

— **В справі еміграції** одержуємо від п. дра. Іосифа Олеськова отсе письмо з просьбою о уміщене: „З уваги на те, що множество людей приїздить тут до мене, видаючи непотрібно гроші на подорож до Львова, по такі інформації, котрі знаходять ся виразно подані в моїй книжочці „О еміграції“, заявляю, що інформації в справах еміграційних уділяю тільки листовно. Увідомляю зарозом всіх, що вільний переїзд до Бразилії цілковито і на все знесеній, що емігрувати на ґрунт до Канади можуть лише ті, що мають на родину що найменше 1000 (тисяч) зр., так що для бідайших не остає нічого иншого, як їхати на заробки до Сполучених Держав поодиноким робучим людям; на то потреба около 150 зр. на особу. — *Др. Іосиф Олеськів.*

— **Громада Олуцко** коло Камінки струмилової купила у п-ї Ядвиги Краєвської 184 моргів поля і дугів за 18.000 зр. Кушлена земля буде в одній часті ужита на пасовиско, за котрого найм платила громада до тепер по 1000 зр.

— **Пригода в церкві**. З Парижа доносять, що в неділю в часі богослуженя завалило ся в одній з тамошних церков склепінє, при чім погбли чотири особи а кількадесят єсть ранених.

**Кіт спасителем життя**. З Шваненштадт в Німеччині доносять о такій пригоді. Одна старушка, що жила в околиці держить кілька котів і дуже їх любить. В ночи з 22 на 23 січня вибух в комині огонь і вскорі розширив ся в мешканю а полумінє обіймила входові двері. Старушка спала і того всего не бачила, аж кіт, що був в хаті, скочив на неї і став єї драпати. В той спосіб збудив старушку, котра не могла видістати ся з хати двермя, отворила вікно і криком побудила сусідів, котрі єї виратували з огню.

— **Померли**: О. Іван Соневицкий, парох в Соколові, теребовельського, деканата, дня 27 січня, в 74-ім році жити, а в 48-ім сьвященства.

## ТЕЛЕГРАМИ.

**Будапешт** 5 лютого. Міністер справ заграничних бр. Голуховский, конферував вчера цілу годину з президентом міністрів Банфім. В полудне вели ся дальше наради в справі угоди.

**Софія** 5 лютого. Серед населеня настала величезна радість з причини переходу кн. Бориса на православіє. Цанковісти і ратулювали Стойлову публично.

**Париж** 5 лютого. Правительство повідомило держави, що Франция взяла остров Мадагаскар в посідане.

**Атини** 5 лютого. Наслідник престола буде заступати Грецію при коронації царя.

За редакцію відповідає: Адам Креховский.

